
 
 اتذميَرك 3:30 |اتك/  فيزيا بابةت:        بةناوي خوداي طةورة                                                  راقعيَ  -وردستانكهةريَمي حكومةتي  

 وةلاَمي نموونــــةيي                                                   طشتييةكان تاقيكردنةوةليذنةي بالاَي -ي ثةروةردةتوةزارة

  2025 -2024 يةكةمخولي                             زانستي( زدةهةمي اثؤلي دواني قؤناغي ئامادةيي )كطشتيية تاقيكردنةوة

 
 (دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  )                            ةلَبذيَرةه استي رِوةلاَم 

 ضةندة؟بةرامبةر  ييةبرِي ناديار لةم خشتة .1

(A 0.38 m                              (B 0.6 m 

(C 0.83 m                             (D 0.93 m 

 ضةندة؟ داs  10  لة ماوةىلةكة مبيَؤتؤطؤشة لادانى ئ ، rad/s 0.628ى شة خيَرايؤناوةندة ط بة يَتةويَكى بازنةى دةجوولَيَرِلةسةر رِ مبيليَكؤتؤئ  .2
(A 0.5 rev                            (B 1 rev                                2 rev (C                            (D 2.5 rev 

A N  .  m):    [𝐺] يةكةى ثيَوانى نةطؤرِى كيَشكردنى طشتى .3
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 يَت؟ل دةطؤرِكام لةمانةى خوارةوة خيَرايى ئؤتؤمبيَ .4
(A ثايدةرى بةنزين                          (B ث(ؤبريَك )ئست                          (C لةكةى ئؤتؤمبيَستيَرن                (D استنمةكان رِلآةهةموو و 

 تاوداني ضةقة سةرةكي هؤي m 25 لا دةداتة سةر بازنةيةك نيوةتيرةكةى m/s15  ئؤتؤمبيَليكَ لةسةر رِوويةكى ئاسؤيى دةرِوات بة خيَراييةك برِةكةى .5
 لة نيَوان تايةكان و رِيَطاكة. ليَكخشاندن يهيَز        B)           .رِاست هيَلَيَكي سةر لة ئؤتؤمبيَلةكةجوولآني  A)    ضيية؟ ئؤتؤمبيَلةكة

 (C                          نةطؤرِ خيَراييةكي بة ئؤتؤمبيَلةكةجوولآني.                    (D نيَوان تايةكان و رِيَطاكة. ية ئةستونةكةهيَز 

 هةمان:، دةوري تةوةرةيةكي جيَطيردا دةخوليَتةوةبةهةموو خالَةكاني ثةثكةيةك كاتيكَ  .6
(A ليكَةوتة خيَراييان هةية (B            طؤشة خيَراييان هةية (C                ليَكةوتة تاودانيان هةية (D        (A  وCرِاستن ) 

هيَزى ثيَويست ضةندة كة ميكانيكيةك بيخاتة سةر  بيَت، كةمترين N.m 50 مبيَليَكؤتؤى زةبرى ثيَويست بوَ كردنةوةى سةمولةى تايةى ئئةطةر برِ .7
 بوَ كردنةوةى سةمولةكة؟ بيَت  cm 25 ةكةىيتايى سثانةيةك دريَذيؤك

(A 20 N             (B                       200 N                                     150 N (C                              (D 133.3 N 

 :ت ، ئةطةرتةن لةبارى هاوسةنطبوونى تةواودا دةبيَ .8
(A [ ∑ 𝜏 > 0 ]                          (B  [ ∑ 𝜏 =  𝐹∑ و 0

⃗⃗ > 0 ]       (C [∑𝐹 
⃗⃗ > 0]                 (D [ ∑ 𝜏 = ∑  و 0 𝐹 ⃗⃗ = 0 ] 

 70بة شاولَى بة شويَنى نيشانةي  kg 1.2بة هوَى ثةتيَكةوة بة بنميضةوة هةلَواسرا ، ئينجا بارستايي  cm 50راستةيةكى مةترى لة شويَنى نيشانةي  .9

cm  0.6لة راستةكةدا هةلَواسرا وة بارستايي kg  30بة شويَنى نيشانةي cm  لة راستةكةدا هةلَواسرا ،شويَنى ئةو خالَة دياري بكة كة دةبيَت
 و بةخولدا مايةوة؟ ثيَدا هةلَبواسريتَ كة بةجورَيَك راستةكة لة بارى هاوسةنطى جيَطورَِ  kg 0.4بارستاى

(A 30لة لاى نيشانةى cm               (B 20لة لاى نيشانةى cm                (C 40 لة لاى نيشانةى cm        (D 80لة لاى نيشانةى cm   

بةرئةنجامى ئةو زةبرانةى كة لة هيَزى سةثيَنراوةكة و هيَزى ليَكخشاندنةوة ثةيدادةبيتَ بة دةورى  لةكاتى سةثاندنى هيَزيكَ بوَ خولانةوةى تايةيةك .10
ثاشان هيَزةكة  .بةرزبوةوة  rad/s 10بوَ  rad/s 0بةمةش طوَشة خيَرايى تايةكة لة لةكار دابوو s 5هيَزةكة تا ماوةى  .بيتَ   N.m 34تايةكةدا  

 زةبرى هيَزى سةثيَنراِوةكة ضةندة؟.وةستا  s 50و دواى لةسةر تايةكة لابرا

(A   37.4 N.m             (B              30.6 N.m                               - 3.4 N.m (C                          (D 17 N.m   

 :داةشة خيَراييةكةى بة دةورى هةمان تةوةرؤوةكةيدا لة طنةئةنجامى ليَكدانى زةبرى بارنةطؤرِى تةنيَكة بة دةورى تةوةرةى خولا .11
(A   زةبر                                           (Bجوولة وزةى بةخول                      (C طؤشة تةوذم                           (D طؤشة تاودان 

ئايا رِيََّذةي لة نيَوان جوولةَ وزةى بةخول بة دةورى طؤيةكى ثتةو لةسةر ئاستيَكى ئاسؤيى خلؤر دةبيَتةوة بة خيَراييةكى بةهيَلَى نةطؤرِ و بيَخليسكان. .12
𝐼دةبيَتةضةند؟ ) جوولَة وزةى طشتى  بووتةوةرةى طؤيةكة  =
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 ؟ضيية دانط( يسثر-)بارستايي هيَزي طةرِيَنةرةوة لة سيستمي .13
(A  نطيسثرهيَزي جيرِي (B                 تةن كيَشي(C                             هيَزي ليَكخشاندن (D                (B وC ) رِاستن 

 سثرينط( ناكات؟-كام لةمانةى خوارةوة كار لة كاتة لةرةى سيستمى )بارستايى .14

(A              بارستايى                  (B          نةطوَرِى سثرينط    (C           بارستايى و نةطوَرِى سثرينط       (D   فراوانى لةرينةوة 

 A       0.5 s              (B 0.2 s    (C       (D             10 s 20 s)بيتَ ، كاتةلةرةكةى ضةندة؟ Hz 5ئةطةر لةرةلةرى تةنيكَ  .15

لة هةوادا دةردةكات.خيَرايى بلآوبوونةوةى ئةو دةنطةى لة دولكةكةوة  m 0.75وة دريَذيى شةثؤلى  Hz 460دولكةيةكى سازدةر دةنطيَك بة لةرةلةرى  .16
 ضةندة؟ ادةردةضيتَ لة هةواد

340 m/s (A                               (B 345 m/s                       350 m/s (C                              (D 355 m/s 

 ئةو ويَنةى بةرامبةر ويَنةى شةثؤليَكى وةستاوة لةسةر  ذيَيةكي لةراوة ، ئةطةر  .17
 ؟ضةندة( L) دريَذى ذيَيةكةى ائاي، بيتَ  m λ 1.5=شةثؤلةكةى  دريَذى

(A 1.5 m                   (B 2.25 m                (C 3 m                   (D 4.5 m  

 تاريكى يةكةم لة سامثلَى بةيةكداضووندا؟ى ةبرذِؤلَام لةم هاوكيَشانةى خوارةوة مةرجى داواكراو دةنويَنىَ بؤ بينينى ك .18
(A 𝑑 sin 𝜃 =
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A  𝜆             (B 1):         يةكسان بةيةك بةدواييةك دةنط  يشةثؤل بةرةي دووري نيَوان دوو .19
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كةسيكَ لةسةر شوستةكة وةستاو بؤ ئةوةي خيَرايى ئوَتوَمبيَلةكة ضةند بيَت  ثيَويستة Hz 1113 لةرةلةرةكةىدةنطيَك دةردةكات ئوَتوَمبيَليَكى ثوَليس  .20
 (؟m/s 345) ئةرطةر خيَرايى دةنط لة هةوادا   Hz 1200بيبيستيتَ بة لةرةلةرى ةدةنط ئةوبيتَ 
(A 15 m/s                            (B  25 m/s                         (C 30 m/s                                  (D   35 m/s 

شةثؤلانة ضةندة ل  وئاستى توندى دةنطى ئة، دوورةm 5 ماوةى كة  dB 80 لة رِاديؤيةكةوة دةردةضن دةطاتة  ئاستى توندى ئةو شةثؤلة دةنطيانة كة .21
 dB (A                       (B 60 dB                 70 dB (C                  (D 80 dB 50                         ؟  m 50دوورى

 :بة دةبيَت يةكسان دا لة بؤرييةكي يةك لاداخراو انلةر لة نيوَان هارمؤنية يةك لة دواييةكرةجياوازى لة .22
(A      لةرةلةرى بنةرِةتى(B             نيوةى لةرةلةرى بنةرِتى        (C دوو ئةوةندةى لةرةلةرى بنةرِةتى    (D     لةرةلةرى بنةرةتى كيةضار 

 ؟m/s 345خيَرايى دةنط لة هةواى ناو بؤريةكةدا  ئةطةر ضةندة m 2.45ةكةى يلة بؤرييةكى دوو لا كراوةدا كة دريَذي ةتىِبنةرلةرةلةرى  .23

70.4 Hz (A                             (B 35.2 Hz                 105.6 Hz (C                  (D 211.2 Hz 

 2Iتةزوى  2ثةيدادةكات.تةلي 1Bثيَدادةرِوات و بوارى موطناتيسى  1Iتةزوى  1تةلي  دابةرامبةرويَنةي  لة .24

  ؟ ضةندة 2سةر تةلي ي ةكةكاريطةرموطناتيسى برِى هيَزى  ثةيدادةكات 2Bو بوارى موطناتيسى  ثيَدادةرِوات 

(A 2l2I1B                                (B 1l1I2B   
(C 2l1I1B                                                  (D 2l 2I2B 

 يَكةوة دوورة و تةزوويةكى نةطؤرِى ثيَدادةرِوات كة توندييةكةىلة تةليَكى دريَذيى رِ  m 0.1ة كضةندة يَكى ناو هةوادا برِى بوارى موطناتيسى لة خالَ  .25
A15 وادابنىَ  ؟]AT.m/ 7-10× π = 4ₒ[µ 

(A T 7-10 × 2                          (BT  6-10 × 1                        (C T 5-10 × 3                               (DT  5-10 × 2 

ميلي بارطانة بة ئاراستةي لةم كام ررونكراون ولَيَت وةك لةم ويَنانةدا ولة ناو بواري موطناتيسي دةجلةسةر رِيَرةويَكي بازنةيي  ةيةكبارطضوار بارطة هةر  .26
  ؟دةسورِيَتةوةكاتذميَر 

(A  q1 وq4  
(B  q3وq4    
(C  q1 و q3 
(D  q2 و q3 

 ةي لةتةليكَ تةزويةكي ثيَدا دةرِوات بة ئاراِستةي لة خؤرهةلآتةوة بؤ خؤرئاوا ،وة بواري موطناتيسي زةوي لة دةوروبةري تةلةكةدا ئارِاستةك .27

 باشورةوة بؤ باكورة .ئاراِستةي هيَزي موطناتيسي كاريطةري سةر تةلةكة ضؤنة؟

(A باكور              بةرةو               (B  باشور               بةرةو       (C             )بةرةو سةرةوة ) بةرةو ئاسمان(D )بةرةو خوارةوة )بةرةو زةوي 

 ةمؤرثةنج 
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  2025 -2024 يةكةمخولي                             زانستي( زدةهةمي اثؤلي دواني قؤناغي ئامادةيي )كطشتيية تاقيكردنةوة

 
 (دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  )                            ةلَبذيَرةه استي رِوةلاَم 

 ضةندة؟بةرامبةر  ييةبرِي ناديار لةم خشتة .1

(A 0.38 m                              (B 0.6 m 

(C 0.83 m                             (D 0.93 m 

 ضةندة؟ داs  10  لة ماوةىلةكة مبيَؤتؤطؤشة لادانى ئ ، rad/s 0.628ى شة خيَرايؤناوةندة ط بة يَتةويَكى بازنةى دةجوولَيَرِلةسةر رِ مبيليَكؤتؤئ  .2
(A 0.5 rev                            (B 1 rev                                2 rev (C                            (D 2.5 rev 

A N  .  m):    [𝐺] يةكةى ثيَوانى نةطؤرِى كيَشكردنى طشتى .3
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 يَت؟ل دةطؤرِكام لةمانةى خوارةوة خيَرايى ئؤتؤمبيَ .4
(A ثايدةرى بةنزين                          (B ث(ؤبريَك )ئست                          (C لةكةى ئؤتؤمبيَستيَرن                (D استنمةكان رِلآةهةموو و 

 تاوداني ضةقة سةرةكي هؤي m 25 لا دةداتة سةر بازنةيةك نيوةتيرةكةى m/s15  ئؤتؤمبيَليكَ لةسةر رِوويةكى ئاسؤيى دةرِوات بة خيَراييةك برِةكةى .5
 لة نيَوان تايةكان و رِيَطاكة. ليَكخشاندن يهيَز        B)           .رِاست هيَلَيَكي سةر لة ئؤتؤمبيَلةكةجوولآني  A)    ضيية؟ ئؤتؤمبيَلةكة

 (C                          نةطؤرِ خيَراييةكي بة ئؤتؤمبيَلةكةجوولآني.                    (D نيَوان تايةكان و رِيَطاكة. ية ئةستونةكةهيَز 

 هةمان:، دةوري تةوةرةيةكي جيَطيردا دةخوليَتةوةبةهةموو خالَةكاني ثةثكةيةك كاتيكَ  .6
(A ليكَةوتة خيَراييان هةية (B            طؤشة خيَراييان هةية (C                ليَكةوتة تاودانيان هةية (D        (A  وCرِاستن ) 

هيَزى ثيَويست ضةندة كة ميكانيكيةك بيخاتة سةر  بيَت، كةمترين N.m 50 مبيَليَكؤتؤى زةبرى ثيَويست بوَ كردنةوةى سةمولةى تايةى ئئةطةر برِ .7
 بوَ كردنةوةى سةمولةكة؟ بيَت  cm 25 ةكةىيتايى سثانةيةك دريَذيؤك

(A 20 N             (B                       200 N                                     150 N (C                              (D 133.3 N 

 :ت ، ئةطةرتةن لةبارى هاوسةنطبوونى تةواودا دةبيَ .8
(A [ ∑ 𝜏 > 0 ]                          (B  [ ∑ 𝜏 =  𝐹∑ و 0

⃗⃗ > 0 ]       (C [∑𝐹 
⃗⃗ > 0]                 (D [ ∑ 𝜏 = ∑  و 0 𝐹 ⃗⃗ = 0 ] 

 70بة شاولَى بة شويَنى نيشانةي  kg 1.2بة هوَى ثةتيَكةوة بة بنميضةوة هةلَواسرا ، ئينجا بارستايي  cm 50راستةيةكى مةترى لة شويَنى نيشانةي  .9

cm  0.6لة راستةكةدا هةلَواسرا وة بارستايي kg  30بة شويَنى نيشانةي cm  لة راستةكةدا هةلَواسرا ،شويَنى ئةو خالَة دياري بكة كة دةبيَت
 و بةخولدا مايةوة؟ ثيَدا هةلَبواسريتَ كة بةجورَيَك راستةكة لة بارى هاوسةنطى جيَطورَِ  kg 0.4بارستاى

(A 30لة لاى نيشانةى cm               (B 20لة لاى نيشانةى cm                (C 40 لة لاى نيشانةى cm        (D 80لة لاى نيشانةى cm   

بةرئةنجامى ئةو زةبرانةى كة لة هيَزى سةثيَنراوةكة و هيَزى ليَكخشاندنةوة ثةيدادةبيتَ بة دةورى  لةكاتى سةثاندنى هيَزيكَ بوَ خولانةوةى تايةيةك .10
ثاشان هيَزةكة  .بةرزبوةوة  rad/s 10بوَ  rad/s 0بةمةش طوَشة خيَرايى تايةكة لة لةكار دابوو s 5هيَزةكة تا ماوةى  .بيتَ   N.m 34تايةكةدا  

 زةبرى هيَزى سةثيَنراِوةكة ضةندة؟.وةستا  s 50و دواى لةسةر تايةكة لابرا

(A   37.4 N.m             (B              30.6 N.m                               - 3.4 N.m (C                          (D 17 N.m   

 :داةشة خيَراييةكةى بة دةورى هةمان تةوةرؤوةكةيدا لة طنةئةنجامى ليَكدانى زةبرى بارنةطؤرِى تةنيَكة بة دةورى تةوةرةى خولا .11
(A   زةبر                                           (Bجوولة وزةى بةخول                      (C طؤشة تةوذم                           (D طؤشة تاودان 

ئايا رِيََّذةي لة نيَوان جوولةَ وزةى بةخول بة دةورى طؤيةكى ثتةو لةسةر ئاستيَكى ئاسؤيى خلؤر دةبيَتةوة بة خيَراييةكى بةهيَلَى نةطؤرِ و بيَخليسكان. .12
𝐼دةبيَتةضةند؟ ) جوولَة وزةى طشتى  بووتةوةرةى طؤيةكة  =
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 ؟ضيية دانط( يسثر-)بارستايي هيَزي طةرِيَنةرةوة لة سيستمي .13
(A  نطيسثرهيَزي جيرِي (B                 تةن كيَشي(C                             هيَزي ليَكخشاندن (D                (B وC ) رِاستن 

 سثرينط( ناكات؟-كام لةمانةى خوارةوة كار لة كاتة لةرةى سيستمى )بارستايى .14

(A              بارستايى                  (B          نةطوَرِى سثرينط    (C           بارستايى و نةطوَرِى سثرينط       (D   فراوانى لةرينةوة 

 A       0.5 s              (B 0.2 s    (C       (D             10 s 20 s)بيتَ ، كاتةلةرةكةى ضةندة؟ Hz 5ئةطةر لةرةلةرى تةنيكَ  .15

لة هةوادا دةردةكات.خيَرايى بلآوبوونةوةى ئةو دةنطةى لة دولكةكةوة  m 0.75وة دريَذيى شةثؤلى  Hz 460دولكةيةكى سازدةر دةنطيَك بة لةرةلةرى  .16
 ضةندة؟ ادةردةضيتَ لة هةواد

340 m/s (A                               (B 345 m/s                       350 m/s (C                              (D 355 m/s 

 ئةو ويَنةى بةرامبةر ويَنةى شةثؤليَكى وةستاوة لةسةر  ذيَيةكي لةراوة ، ئةطةر  .17
 ؟ضةندة( L) دريَذى ذيَيةكةى ائاي، بيتَ  m λ 1.5=شةثؤلةكةى  دريَذى

(A 1.5 m                   (B 2.25 m                (C 3 m                   (D 4.5 m  

 تاريكى يةكةم لة سامثلَى بةيةكداضووندا؟ى ةبرذِؤلَام لةم هاوكيَشانةى خوارةوة مةرجى داواكراو دةنويَنىَ بؤ بينينى ك .18
(A 𝑑 sin 𝜃 =

1

2
 𝜆              (B 𝑑 sin 𝜃 =

3

2
 𝜆               (C  𝑑 sin 𝜃 =

5

2
 𝜆               (D  𝑑 sin 𝜃 = 𝜆 

A  𝜆             (B 1):         يةكسان بةيةك بةدواييةك دةنط  يشةثؤل بةرةي دووري نيَوان دوو .19

4
𝜆                 (C 2 𝜆                 (D 1

2
𝜆 

كةسيكَ لةسةر شوستةكة وةستاو بؤ ئةوةي خيَرايى ئوَتوَمبيَلةكة ضةند بيَت  ثيَويستة Hz 1113 لةرةلةرةكةىدةنطيَك دةردةكات ئوَتوَمبيَليَكى ثوَليس  .20
 (؟m/s 345) ئةرطةر خيَرايى دةنط لة هةوادا   Hz 1200بيبيستيتَ بة لةرةلةرى ةدةنط ئةوبيتَ 
(A 15 m/s                            (B  25 m/s                         (C 30 m/s                                  (D   35 m/s 

شةثؤلانة ضةندة ل  وئاستى توندى دةنطى ئة، دوورةm 5 ماوةى كة  dB 80 لة رِاديؤيةكةوة دةردةضن دةطاتة  ئاستى توندى ئةو شةثؤلة دةنطيانة كة .21
 dB (A                       (B 60 dB                 70 dB (C                  (D 80 dB 50                         ؟  m 50دوورى

 :بة دةبيَت يةكسان دا لة بؤرييةكي يةك لاداخراو انلةر لة نيوَان هارمؤنية يةك لة دواييةكرةجياوازى لة .22
(A      لةرةلةرى بنةرِةتى(B             نيوةى لةرةلةرى بنةرِتى        (C دوو ئةوةندةى لةرةلةرى بنةرِةتى    (D     لةرةلةرى بنةرةتى كيةضار 

 ؟m/s 345خيَرايى دةنط لة هةواى ناو بؤريةكةدا  ئةطةر ضةندة m 2.45ةكةى يلة بؤرييةكى دوو لا كراوةدا كة دريَذي ةتىِبنةرلةرةلةرى  .23

70.4 Hz (A                             (B 35.2 Hz                 105.6 Hz (C                  (D 211.2 Hz 

 2Iتةزوى  2ثةيدادةكات.تةلي 1Bثيَدادةرِوات و بوارى موطناتيسى  1Iتةزوى  1تةلي  دابةرامبةرويَنةي  لة .24

  ؟ ضةندة 2سةر تةلي ي ةكةكاريطةرموطناتيسى برِى هيَزى  ثةيدادةكات 2Bو بوارى موطناتيسى  ثيَدادةرِوات 

(A 2l2I1B                                (B 1l1I2B   
(C 2l1I1B                                                  (D 2l 2I2B 

 يَكةوة دوورة و تةزوويةكى نةطؤرِى ثيَدادةرِوات كة توندييةكةىلة تةليَكى دريَذيى رِ  m 0.1ة كضةندة يَكى ناو هةوادا برِى بوارى موطناتيسى لة خالَ  .25
A15 وادابنىَ  ؟]AT.m/ 7-10× π = 4ₒ[µ 

(A T 7-10 × 2                          (BT  6-10 × 1                        (C T 5-10 × 3                               (DT  5-10 × 2 

ميلي بارطانة بة ئاراستةي لةم كام ررونكراون ولَيَت وةك لةم ويَنانةدا ولة ناو بواري موطناتيسي دةجلةسةر رِيَرةويَكي بازنةيي  ةيةكبارطضوار بارطة هةر  .26
  ؟دةسورِيَتةوةكاتذميَر 

(A  q1 وq4  
(B  q3وq4    
(C  q1 و q3 
(D  q2 و q3 

 ةي لةتةليكَ تةزويةكي ثيَدا دةرِوات بة ئاراِستةي لة خؤرهةلآتةوة بؤ خؤرئاوا ،وة بواري موطناتيسي زةوي لة دةوروبةري تةلةكةدا ئارِاستةك .27

 باشورةوة بؤ باكورة .ئاراِستةي هيَزي موطناتيسي كاريطةري سةر تةلةكة ضؤنة؟

(A باكور              بةرةو               (B  باشور               بةرةو       (C             )بةرةو سةرةوة ) بةرةو ئاسمان(D )بةرةو خوارةوة )بةرةو زةوي 

 ةمؤرثةنج 

A 

 
 
 
 

0001 100



 
ليَت ودةجو T ⁴⁻ 10 × 2 برِةكةي بة ستوني لةسةر بواريَكي موطناتيسي m/s ⁶ 10 × 2.5بة خيَرايي  (C 19-10×3.2 = qتةنؤلكةيةكي ئةلفا ) .28

  ي سةر تةنؤلكةكة ضةندة؟ةكةي كاريطةرييةموطناتيس ةي هيَزبرِ

(A N 16-10 ×1.6                    (B N 51-10 ×1.6 -             (C N 9-10 ×4                        (D سفر 

 :تييةكةت ئةوا بواري موطنةكارةكة هةولَدةدات كة بواري موطناتيسي طشيَبةثيَي ياساي ليَنز ئةطةر بواري موطناتيسي دانراو لة سةر سورِةكة بطؤرِ .29
(A بة نةطؤرِي بهيَلَيَتةوة                     (B بةرز بكاتةوة(C                                      كةم بكاتةوة               (D هيَض لةمانة نيية 

 ؟ةلانةيتايبةتمةندييةكاني كام لةم شةثؤ لة (لادان) .30
(A               شةثؤلةكاني ئاو            (B         شةثؤلةكاني دةنط           (C شةثؤلةكاني رِووناكي                    (D مةكان رِاستنلآهةموو وة 

هةر ثيَضيكَ رِووبةرى برطِةى بؤريية  m2 1.9ثيَض ثيَكهاتووة لةسةر بؤريةكى هةوايى هةلَكراوة كة رِووبةرى ثانة برطِةكةى  30كؤيليكَ لة  .31
 T 0.6بؤ  T 0يةكة بةرِيَكى لة يئةطةر توندى بوارة موطناتيس ،بواريَكى موطناتيسى رِيكَ بة ستونى خراية سةر ئاستى كؤيلةكة ،هةواييةكةى هةية

   ضةندة؟موطنةكار لة كؤيلةكةدا  (ε)ئةوا برِى  دا زيادبكات  s 0.855لة ماوةى

(A - 30 V                                - 31.4 V (B                     (C  - 40 V                            - 25 V (D 

 لبريكَ طرتنى ئؤتؤمبيَ سيستمىلة  B)           فرنةكان  لة  A) لة كام لةمانة دا ويَلةَ تةزوةكان بةكار ناهيَنريَن؟ .32
                                                                           (C ثيَوانى دوورى           (D ِؤكة خانةكان و لة ذيَر زةويداكةشفكردنى كانزاكان لة فر 

 بةرهةمهاتوو لة دينةمؤدا؟ (𝜀) يبوونهؤي زيادتة بيَخوارةوة دة يكام لةمانة .33

(A نةوةي كؤيلةكة بة شيَوةيةكي خيَراترندخولا.                                    (B كةدينةمؤى موطناتيسى موطناتيس يهيَز زيادكردني.  

(C كؤيلي دينةمؤكة ةكانيثيَضيةي ذمار زيادكردني.                                (D هةموو وةلاَمةكان راِستن. 

 ستن ( راِ  Bو A ) D)      مؤتؤرِ D.C     (Cىؤدينةم A.C   (Bى ؤدينةم A)    ؟دروست دةبيَتموطنةكار  ()ي ثالَهيَزي كارةبا دذة ةكام لةمان لة .34

ايى يَت، تيَكرِبطؤرِ A 10بؤ  A 0دا لة  s 0.05ئةطةر تةزوى كؤيلة سةرةتاييةكة لة ماوةى  H 1.05ة موطنةكارى نيَوان دوو كؤيل هاوكؤلكةى ئالَوطؤرِ .35
(Ɛ ) ضةندة؟موطنةكار لة كؤيلة ناوةندييةكةدا (A    - 210 V           (B 210 V               (C - 215 V               (D 215 V 

بيتَ دوري  rad/s 21طؤشة تاوداني ثةثكةكة  وبيتَ  m/s 21.5 ةكةيليَكةوتة تاودان، ئةطةر مندالَيَكي وةستاوة لةسةر ثةثةكةيةكي خولاوة  .36
 مندالَةكة لة تةوةرةى خولانةوةوة ضةندة؟

(A 1.5 m                               (B 0.364 m                       1.33 m (C                             (D 31.63 m 

و ذمارةى يَضةكانى  cm 250 و رِووبةرى برطِةكةى cm 10 دريَذييةكةى، )موطنةباركي ثوخت( بةرطريية ئؤميةكةى فةرامؤشكراوة لوول ثيَضكويَليَكى  .37
،  بيَت V 100و جياوازى ئةركى كاريطةرةكةى Hz 60لةرةلةرةكةى  كةةوة بةسترا وطؤرائةركى بة سةرضاوةيةكى  ،ثيَضة و ناواخنةكةى هةواية700

 T.m/A] 7-10  ×π4 = [µₒضةندة؟تيَثةرِبوو  لة كويلةكةداتةزوى طةورةترين 

(A A 1812.                                    (B A8.6                                  (C A0.12                                  (D A 3-10 ×8.6 

 ؟اسورِي بةرامبةردة ضةندة ل (4)ى ذمارة خويَندنةوةى ظوَلَتميتةر .38
 VTe V،Ω  R = 12 ، Ω= 5 C X ، Ω= 14 L X 45 = ةطةر:ئ 

15 V (A 
(B 36 V 

27 V (C  
(D 42 V 

 لةم سورِةى كارةباييةي لة ويَنةكةي بةرامبةردا ريَطرى سورِةكة ضةندة؟ .39
A) 212 Ω   

B) 300 Ω    

C )315 Ω     

D) 260 Ω   

  

 ؟ A  50و تةزويةكى ثيَدادةرِوات توندييةكةىΩ  160تواناى بةفيرِؤضوو لة شيَوةى طةرميدا لة تةليَكدا هةذماربكة كة بةرطرييةكةى  .40
140 kw (A                                   (B 2700 kw                           (C  400 kw                           (D 1000 kw 

ئةطةر وا دةركةوت دوو ئةستيَرةى ئاسمان لة نزيك  ،وةك سةرضاوةى روِوناكى شيَوة خالَ دةردةكةون  ،بةهؤى دوورى بيَشومارى ئةستيَرةكان ليَمانةوة  .41
      لةبةر ئةوةى كة روِوناكى ئةستيَرةكان:،ئةوا ئةو رِووناكييةى كة ليَيانةوة دةردةضيَت سامثلَى بةيةكداضوونى بةردةوام ثيكَ ناهيَنن،يةكترةوة بوون

(A هاوبار نين                       (B  هاوبارة                            (C جياوازى رِةوطة لة نيَوانياندا نةطؤرِة          (D (B و C ) رِاستن 

برذِؤلَةى رِووناكى ثيَنجةمى دةكةويَتة طؤشةى  𝝀=486 nmتاقيكردنةوةيةكى جووت درزى كرا بةبةكارهيَنانى رِةنطى شين لة طلَؤثى هايدرؤجيندا كة  .42
  لة برِذؤلَةى ناوةندةوة ، ئايا دوورى نيَوان دوو درزةكة ضةندة؟ 0.578°

(A m 4-10 ×7.5               (B m 4-10 ×2.41                (C m 6-10 ×6.3                       (D m 4-10 ×5.66  

كام لةم دةقانةى خوارةوة  ،يةكيَكيان لةوةى تريان قورسترة دار دةكات و لة هةوادا باياندةداتثارضة ريَك لة شارى ياريدا يارى بة دوو انمايشك .43
 .ي دارة سوكةكة طةورةترةزةبرى بارنةطؤرِ A) بةرِاست دادةنريَت:

(B                      لة هةوادا لَيَن دواى هاويشتنيانوهةريةكة لةسةرةكانى دوو دارةكة لة سةر رِيَرِةويَكى برطِة هاوتا دةجو. 

(C                     ِلَيَن دواى هاويشتنيانويَرِةويَكى برِطة هاوتا دةجوضةقى بارستايى هةريةكة لة دارةكان لةسةر ر.     (D  ( A وB ) رِاستن 

ضةند دةبيتَ لة ماوةى  ةكةذمارةى لةرينةوة تةواوةكانى بةندوَل  بة جوولةَيةكى هارموَنى سادة دةلةريَتةوة،طوَيةكى ثةندوَل بة ثةتيَكةوة هةلَواسراوة  .44
2 min  1دا ئةطةر دريَذييةكةىm  َو تاودانى كةوتنة خوارةوةى سةربةست بيت(ag = 9.8 m/s2)؟ 

(A 106                           (B  60                               (C 110                                 (D 90  

 وةريدةطريَت: ةكةشةمشةمةكويَر)دةنطدانةوة( كة  ئةو شةثؤلي دراوة بة ئاراستةي ديواريَكي جيَطير دةفرِيَت دةنطيَك دةردةكات، ةيةكشةمشةمةكويَر .45
(A ِةتييةكةي.  لةرلةرةكةي كةمترة لة لةرةلةرى دةنطى بنةر        (B  بنةرِةتييةكةيتوندييةكةي زياترة لة توندى دةنطى. 
(C  بنةرِةتييةكةيتوندييةكةي كةمترة لة توندى دةنطى.             (D ( A وC ) راِستن  

 ؟بوارى موطناتسى لة ضةقى كؤيليَكي بازنةيى برِي ذماركردنيةهكام لةم ثةيوةندييانةي خوارةوة بةكارديَت بؤ  .46

(A [𝑩 =
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 ]                   (B [B =

μ N I

r
 ]                      (C [𝑩 =
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 ]                             (D [𝑩 =
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 ] 

 .ووناكييةكي هاوباركارةبا وزة دةطؤريَت بؤ رBِ)                            .ووناكييةكي هاوبار يَت بؤ رِووناكيية وزة دةطؤرِرِ A)   دةزطاى لةيزةر:   .47

 (C                        ِهاوبار.ووناكييةكي يتَ بؤ رِكيميا وزة دةطؤر                                (D هةموو وةلآمةكان راِستن. 

 ،كام  ةوةويَنةي بةرامبةر ضوار شةثؤل روون دةكات .48
  :هةلَةيةلة مانةي خوارةوة 

(A  فراواني شةثؤليP  يةكسانة بة فراواني شةثؤليR 
(B  فراواني شةثؤليS  فراواني شةثؤلييةكسانة بةQ  
(C  دريَذي شةثؤليR  دريَذي شةثؤلي يةكسانة بةS  
(D  دريَذي شةثؤليS يةكسانة بة دريَذي شةثؤلي P  

 

 كام لةم ترانسفؤرمةرانةي خوارةوة ترانسفؤرمةريَكي بةرزكةرةوةية؟ .49
 
 
 
 

 ؟جطة لةدةنط هةموو ئةمانةي خوارةوة سيفةتةكاني  .50

 (Aشةثؤلي ميكانيكين.             (Bشةثؤلي دريَذرِةون.               (Cشةثؤلي ثانرِةون.         (D ودةبنةوةدا بلاَةكانزيرِةق و شل و طا بةناو تةنة. 



 
ليَت ودةجو T ⁴⁻ 10 × 2 برِةكةي بة ستوني لةسةر بواريَكي موطناتيسي m/s ⁶ 10 × 2.5بة خيَرايي  (C 19-10×3.2 = qتةنؤلكةيةكي ئةلفا ) .28

  ي سةر تةنؤلكةكة ضةندة؟ةكةي كاريطةرييةموطناتيس ةي هيَزبرِ

(A N 16-10 ×1.6                    (B N 51-10 ×1.6 -             (C N 9-10 ×4                        (D سفر 

 :تييةكةت ئةوا بواري موطنةكارةكة هةولَدةدات كة بواري موطناتيسي طشيَبةثيَي ياساي ليَنز ئةطةر بواري موطناتيسي دانراو لة سةر سورِةكة بطؤرِ .29
(A بة نةطؤرِي بهيَلَيَتةوة                     (B بةرز بكاتةوة(C                                      كةم بكاتةوة               (D هيَض لةمانة نيية 

 ؟ةلانةيتايبةتمةندييةكاني كام لةم شةثؤ لة (لادان) .30
(A               شةثؤلةكاني ئاو            (B         شةثؤلةكاني دةنط           (C شةثؤلةكاني رِووناكي                    (D مةكان رِاستنلآهةموو وة 

هةر ثيَضيكَ رِووبةرى برطِةى بؤريية  m2 1.9ثيَض ثيَكهاتووة لةسةر بؤريةكى هةوايى هةلَكراوة كة رِووبةرى ثانة برطِةكةى  30كؤيليكَ لة  .31
 T 0.6بؤ  T 0يةكة بةرِيَكى لة يئةطةر توندى بوارة موطناتيس ،بواريَكى موطناتيسى رِيكَ بة ستونى خراية سةر ئاستى كؤيلةكة ،هةواييةكةى هةية

   ضةندة؟موطنةكار لة كؤيلةكةدا  (ε)ئةوا برِى  دا زيادبكات  s 0.855لة ماوةى

(A - 30 V                                - 31.4 V (B                     (C  - 40 V                            - 25 V (D 

 لبريكَ طرتنى ئؤتؤمبيَ سيستمىلة  B)           فرنةكان  لة  A) لة كام لةمانة دا ويَلةَ تةزوةكان بةكار ناهيَنريَن؟ .32
                                                                           (C ثيَوانى دوورى           (D ِؤكة خانةكان و لة ذيَر زةويداكةشفكردنى كانزاكان لة فر 

 بةرهةمهاتوو لة دينةمؤدا؟ (𝜀) يبوونهؤي زيادتة بيَخوارةوة دة يكام لةمانة .33

(A نةوةي كؤيلةكة بة شيَوةيةكي خيَراترندخولا.                                    (B كةدينةمؤى موطناتيسى موطناتيس يهيَز زيادكردني.  

(C كؤيلي دينةمؤكة ةكانيثيَضيةي ذمار زيادكردني.                                (D هةموو وةلاَمةكان راِستن. 

 ستن ( راِ  Bو A ) D)      مؤتؤرِ D.C     (Cىؤدينةم A.C   (Bى ؤدينةم A)    ؟دروست دةبيَتموطنةكار  ()ي ثالَهيَزي كارةبا دذة ةكام لةمان لة .34

ايى يَت، تيَكرِبطؤرِ A 10بؤ  A 0دا لة  s 0.05ئةطةر تةزوى كؤيلة سةرةتاييةكة لة ماوةى  H 1.05ة موطنةكارى نيَوان دوو كؤيل هاوكؤلكةى ئالَوطؤرِ .35
(Ɛ ) ضةندة؟موطنةكار لة كؤيلة ناوةندييةكةدا (A    - 210 V           (B 210 V               (C - 215 V               (D 215 V 

بيتَ دوري  rad/s 21طؤشة تاوداني ثةثكةكة  وبيتَ  m/s 21.5 ةكةيليَكةوتة تاودان، ئةطةر مندالَيَكي وةستاوة لةسةر ثةثةكةيةكي خولاوة  .36
 مندالَةكة لة تةوةرةى خولانةوةوة ضةندة؟

(A 1.5 m                               (B 0.364 m                       1.33 m (C                             (D 31.63 m 

و ذمارةى يَضةكانى  cm 250 و رِووبةرى برطِةكةى cm 10 دريَذييةكةى، )موطنةباركي ثوخت( بةرطريية ئؤميةكةى فةرامؤشكراوة لوول ثيَضكويَليَكى  .37
،  بيَت V 100و جياوازى ئةركى كاريطةرةكةى Hz 60لةرةلةرةكةى  كةةوة بةسترا وطؤرائةركى بة سةرضاوةيةكى  ،ثيَضة و ناواخنةكةى هةواية700

 T.m/A] 7-10  ×π4 = [µₒضةندة؟تيَثةرِبوو  لة كويلةكةداتةزوى طةورةترين 

(A A 1812.                                    (B A8.6                                  (C A0.12                                  (D A 3-10 ×8.6 

 ؟اسورِي بةرامبةردة ضةندة ل (4)ى ذمارة خويَندنةوةى ظوَلَتميتةر .38
 VTe V،Ω  R = 12 ، Ω= 5 C X ، Ω= 14 L X 45 = ةطةر:ئ 

15 V (A 
(B 36 V 

27 V (C  
(D 42 V 

 لةم سورِةى كارةباييةي لة ويَنةكةي بةرامبةردا ريَطرى سورِةكة ضةندة؟ .39
A) 212 Ω   

B) 300 Ω    

C )315 Ω     

D) 260 Ω   

  

 ؟ A  50و تةزويةكى ثيَدادةرِوات توندييةكةىΩ  160تواناى بةفيرِؤضوو لة شيَوةى طةرميدا لة تةليَكدا هةذماربكة كة بةرطرييةكةى  .40
140 kw (A                                   (B 2700 kw                           (C  400 kw                           (D 1000 kw 

ئةطةر وا دةركةوت دوو ئةستيَرةى ئاسمان لة نزيك  ،وةك سةرضاوةى روِوناكى شيَوة خالَ دةردةكةون  ،بةهؤى دوورى بيَشومارى ئةستيَرةكان ليَمانةوة  .41
      لةبةر ئةوةى كة روِوناكى ئةستيَرةكان:،ئةوا ئةو رِووناكييةى كة ليَيانةوة دةردةضيَت سامثلَى بةيةكداضوونى بةردةوام ثيكَ ناهيَنن،يةكترةوة بوون

(A هاوبار نين                       (B  هاوبارة                            (C جياوازى رِةوطة لة نيَوانياندا نةطؤرِة          (D (B و C ) رِاستن 

برذِؤلَةى رِووناكى ثيَنجةمى دةكةويَتة طؤشةى  𝝀=486 nmتاقيكردنةوةيةكى جووت درزى كرا بةبةكارهيَنانى رِةنطى شين لة طلَؤثى هايدرؤجيندا كة  .42
  لة برِذؤلَةى ناوةندةوة ، ئايا دوورى نيَوان دوو درزةكة ضةندة؟ 0.578°

(A m 4-10 ×7.5               (B m 4-10 ×2.41                (C m 6-10 ×6.3                       (D m 4-10 ×5.66  

كام لةم دةقانةى خوارةوة  ،يةكيَكيان لةوةى تريان قورسترة دار دةكات و لة هةوادا باياندةداتثارضة ريَك لة شارى ياريدا يارى بة دوو انمايشك .43
 .ي دارة سوكةكة طةورةترةزةبرى بارنةطؤرِ A) بةرِاست دادةنريَت:

(B                      لة هةوادا لَيَن دواى هاويشتنيانوهةريةكة لةسةرةكانى دوو دارةكة لة سةر رِيَرِةويَكى برطِة هاوتا دةجو. 

(C                     ِلَيَن دواى هاويشتنيانويَرِةويَكى برِطة هاوتا دةجوضةقى بارستايى هةريةكة لة دارةكان لةسةر ر.     (D  ( A وB ) رِاستن 

ضةند دةبيتَ لة ماوةى  ةكةذمارةى لةرينةوة تةواوةكانى بةندوَل  بة جوولةَيةكى هارموَنى سادة دةلةريَتةوة،طوَيةكى ثةندوَل بة ثةتيَكةوة هةلَواسراوة  .44
2 min  1دا ئةطةر دريَذييةكةىm  َو تاودانى كةوتنة خوارةوةى سةربةست بيت(ag = 9.8 m/s2)؟ 

(A 106                           (B  60                               (C 110                                 (D 90  

 وةريدةطريَت: ةكةشةمشةمةكويَر)دةنطدانةوة( كة  ئةو شةثؤلي دراوة بة ئاراستةي ديواريَكي جيَطير دةفرِيَت دةنطيَك دةردةكات، ةيةكشةمشةمةكويَر .45
(A ِةتييةكةي.  لةرلةرةكةي كةمترة لة لةرةلةرى دةنطى بنةر        (B  بنةرِةتييةكةيتوندييةكةي زياترة لة توندى دةنطى. 
(C  بنةرِةتييةكةيتوندييةكةي كةمترة لة توندى دةنطى.             (D ( A وC ) راِستن  

 ؟بوارى موطناتسى لة ضةقى كؤيليَكي بازنةيى برِي ذماركردنيةهكام لةم ثةيوةندييانةي خوارةوة بةكارديَت بؤ  .46
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 .ووناكييةكي هاوباركارةبا وزة دةطؤريَت بؤ رBِ)                            .ووناكييةكي هاوبار يَت بؤ رِووناكيية وزة دةطؤرِرِ A)   دةزطاى لةيزةر:   .47

 (C                        ِهاوبار.ووناكييةكي يتَ بؤ رِكيميا وزة دةطؤر                                (D هةموو وةلآمةكان راِستن. 

 ،كام  ةوةويَنةي بةرامبةر ضوار شةثؤل روون دةكات .48
  :هةلَةيةلة مانةي خوارةوة 

(A  فراواني شةثؤليP  يةكسانة بة فراواني شةثؤليR 
(B  فراواني شةثؤليS  فراواني شةثؤلييةكسانة بةQ  
(C  دريَذي شةثؤليR  دريَذي شةثؤلي يةكسانة بةS  
(D  دريَذي شةثؤليS يةكسانة بة دريَذي شةثؤلي P  

 

 كام لةم ترانسفؤرمةرانةي خوارةوة ترانسفؤرمةريَكي بةرزكةرةوةية؟ .49
 
 
 
 

 ؟جطة لةدةنط هةموو ئةمانةي خوارةوة سيفةتةكاني  .50

 (Aشةثؤلي ميكانيكين.             (Bشةثؤلي دريَذرِةون.               (Cشةثؤلي ثانرِةون.         (D ودةبنةوةدا بلاَةكانزيرِةق و شل و طا بةناو تةنة. 


